

## ΔΕΚΑΤΟ ΟΓΔΟΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Τόπος: Μπράϊτον, Αγγλία

Ημερομηνία: 21-27 Αυγούστου, 1988.

Κύριο θέμα: *«Η φιλοσοφική κατανόηση του ανθρώπου».*

Γλώσσες Συνεδρίου: Αγγλική, γαλλική, γερμανική, Ισπανική, Ρωσσική.

Οι ανακοινώσεις για συμμετοχή μπορούν να υποβληθούν για 53 διαφορετικά τμήματα (8 σελίδες εκάστη ανακοίνωση, δακτυλογραφημένη σε διπλό διάστιχο).

Γίνονται δεκτές προτάσεις για συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης πάνω σε οποιοδήποτε φιλοσοφικό θέμα.

Τιμή συμμετοχής στο Συνέδριο:

α) £ 125 πριν από τις 28 Φεβρουαρίου 1987, β) £ 150 πριν από τις 29 Φεβρουαρίου 1988, γ) £ 175 από την ημερομηνία αυτή κι έπειτα, δ) £ 20 για πρόσωπο που συνοδεύει σύνεδρο και ε) £ 30 για φοιτητές.

Για εγκυκλίους και δηλώσεις συμμετοχής, απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Συνεδρίου:

Conference Services Ltd  
3-5 Bute Street,  
London SW7, 3EY, UK

## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ

«Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ»

(ΑΘΗΝΑ, 29-31 ΟΚΤ. 1986)

Η ΑΝΩΤΑΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΠΕΙΡΑΙΩΣ σε συνεργασία με το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΟΕΤΗ ΑΘΗΝΩΝ οργάνωσε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ινστιτούτου (Ομίλου 14-16) Συμπόσιο με θέμα:

«Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ».

Μεταξύ των θεμάτων που είχαν ιδιαίτερη και ευρύτερη σημασία ήταν:

- α) *«Σκέψεις πάνω στην πολιτιστική ολοκλήρωση της Ευρώπης»* και
- β) *«Η ένταξη της Ελλάδος στις ευρωπαϊκές κοινότητες από πολιτική άποψη».*

Πάνω στα θέματα αυτά μίλησαν αντίστοιχα ο καθηγ. Θ. Παναγόπουλος, ο κ. Μ. Κουτούζης και ο καθηγ. Αθανάσιος Κανελλόπουλος και ο ευρωβουλευτής Γεώργιος Ρωμαίος.

\* \* \*

✿ Στην Επιστημονική Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών της 11/11/1986 μίλησε ο ακαδημαϊκός κύριος Γεώργιος Μιχαηλίδης-Νουάρος για το επιστημονικό έργο του Παναγ. Ζέπου.

✿ Την Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 1986 έδωσε διάλεξη στη Λάρισα ο Δρ Καραγιάννης Γεώργιος, Διευθυντής της ΣΕΛΜΕ, στο πλαίσιο των Εκδηλώσεων της «Εταιρείας Ιστορικών Ερευνών Θεσσαλίας» με θέμα:

*«Ο φιλόσοφος Φίλων ο Λαρισαίος στο πλαίσιο της ιστορικής εξέλιξης της Ελληνικής Φιλοσοφίας».*

Την διάλεξη παρακολούθησε πολύς κόσμος.

✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε την 24η Νοεμβρίου, ημέρα Δευτέρα και ώρα 7.30' μ.μ. επιστημονική συνεδρία, κατά την οποία μίλησε ο διδάκτωρ της φιλοσοφίας και ειδικός επιστήμων του Πανεπιστημίου Αθηνών, μέλος του Δ.Σ. της Ε.Φ.Ε., κ. Δημήτριος Δημητράκος, με θέμα:

*Εμπειρισμός και Ιδεολογία.*

✿ Κατά την έκτακτη Επιστημονική Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών της 25/11/1986 μίλησε ο ακαδημαϊκός Γεώργιος Καραγκούνης με θέμα:

*«Η φυσικοχημεία. Μια πύλη προς κατανόησιν των φαινομένων της ζωής. Η δικαίωσις του μη υπολογισμού».*

\* \* \*

## ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΥΜΑ

Η *Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία των Θεσσαλών* οργάνωσε διήμερο Επιστημονικό Συνέδριο (29-30 Νοεμβρίου 1986) με θέμα:

*ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΜΑΣ: Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ.*

Στο Διήμερο, που έγινε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, έλαβαν μέρος ακαδημαϊκοί και μέλη του ΔΕΠ των ελληνικών ΑΕΙ και ερευνήθηκαν διάφορες όψεις του έργου του Κ. Κούμα.

Την ευθύνη της οργάνωσης και διεξαγωγής του Επιστημονικού Διημέρου είχε ο καθηγητής της Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ι. Μαρκαντώνης, Πρόεδρος της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας των Θεσσαλών.

Μεταξύ των ανακοινώσεων που είχαν ευρύτερο θεωρητικό ενδιαφέρον και σχέση με τη φιλοσοφική πλευρά του έργου του Κούμα ήταν οι εξής:

ΡΩΞΑΝΗΣ Δ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ (δ.φ., Επιστ. συνεργ. Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών):

*Το πρότυπο του Αγάθωνα στη σκέψη του Κ.Μ. Κούμα.*

ΑΘΑΝΑΣΙΑΣ ΓΛΥΚΟΦΡΥΔΗ-ΛΕΟΝΤΣΙΝΗ (Λέκτορα Φιλοσ. Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών):

*Η αισθητική του Κ.Μ. Κούμα.*

ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΑ (δ.φ., Επιστ. συνεργ. Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών):

*Ορθός λόγος και πείραμα. Ο «Θετικισμός» στη σκέψη και το έργο του Κ.Μ. Κούμα.*

ΘΕΟΔ. Γ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ (Επικ. Καθηγητή Φιλοσ. Σχολής Πανεπ. Αθηνών):

*Ο Κων. Κούμας στον καθρέφτη του «Λόγιου Ερμή».*

ΓΙΩΡΓΟΥ Μ. ΛΕΟΝΤΣΙΝΗ (δ.φ., Ιστορικού):

*Κ. Κούμας. Θεωρία της παιδείας και πράξη.*

Το Επιστημονικό Διήμερο για τον Κ. Κούμα είχε εξαιρετική επιτυχία και τιμά τον Πρόεδρο της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας των Θεσσαλών καθηγ. Ι. Μαρκαντώνη, που είχε την πρωτοβουλία και την ευθύνη για μια τέτοια εκδήλωση.

\* \* \*

✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε επιστημονική εκδήλωση κατά την οποία μίλησε ο Καθηγητής της Παντείου Ανωτάτης Σχολής Πολιτικών Επιστημών, μέλος της Ε.Φ.Ε., κ. Γεώργιος Αντωνόπουλος, με θέμα:

*ΛΟΓΟΣ ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΣ. Η γλώσσα της φιλοσοφίας και η φιλοσοφία της γλώσσας σε συνάρτηση με την αρχαία φιλοσοφία.*

Η ομιλία έγινε τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 1986 και ώρα 7.30' μ.μ. στην Αίθουσα Α' Μαθηματικών (Σόλωνος 57, Ισόγειο).

✿ Το GOETHE-INSTITUT ΑΘΗΝΩΝ οργάνωσε εκδήλωση με τον τίτλο «Η ΑΘΗΝΑ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ» (ATHEN IN BERLIN).

Την Τετάρτη 10/12/1986 έγινε δημοσία συζήτηση με θέμα:

*«Πολιτιστική ταυτότητα: Η Ελλάδα στην ευρωπαϊκή κουλτούρα της εποχής μας»*

στην οποία, μεταξύ άλλων, έλαβαν μέρος τα μέλη της ΕΦΕ: Νίκος Δήμου, συγγραφέας, και ο καθηγ. της φιλοσοφίας στην ΠΑΣΠΕ Χρήστος Γιανναράς.